


朔州日报

中共朔州市委机关报

2023年5月17日 星期三 朔州日报社出版 第8745期 今日四版
农历癸卯年三月廿八 国内统一连续出版物号:CN14—0031

塔乡瓷都 幸福应县
打造中国北方日用瓷都 建设现代化的塞上绿都
2023山西·朔州陶瓷产品进出口交易会
倒计时 4 天



总书记这样教育引导党员干部树牢正确政绩观

人民日报记者 张毅 刘维涛 张洋

政绩观正确与否,不仅影响到干部个人的健康成长,更关系到党和人民事业发展。党的十八大以来,围绕政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩等问题,习近平总书记发表一系列重要论述,身体力行,率先垂范,为广大党员、干部树立了典范和标杆。近年来,各地领导班子陆续进行了换届,不少党员、干部走上了新的领导岗位。党的二十大,开启了全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标新征程。习近平总书记一再叮嘱树牢正确政绩观,“不要有大干快上的冲动,也就是不能不按规律办事,急功近利、急于出成绩。要把这种浮躁心理、急躁心态都压下来,扎扎实实、踏踏实实地把现代化搞建设。”

“在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展”“坚持发展是党执政兴国的第一要务,发展必须是高质量发展,完整、准确、全面贯彻新发展理念”……习近平总书记的重要讲话,为广大党员、干部实干担当、勇毅前行指明了前进方向、提供了根本遵循。

“‘国之大者’就是人民的幸福生活”

牢记初心使命,坚持人民至上,把为民造福作为最重要的政绩

历史,立下又一座丰碑——2021年7月1日,中国共产党百年华诞,天安门广场见证历史性盛典。习近平总书记代表党和人民庄严宣告:“经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会!”

小康是中华民族的千年梦想和夙愿。长期以来,一代代中国共产党人团结带领中国人民顽强拼搏、接续奋斗。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一场声势浩大的脱贫攻坚战在神州大地全面打响。我们团结带领人民披荆斩棘、栉风沐雨,攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚,创造了彪炳史册的人间奇迹。

习近平总书记强调:“中国共产党把为民办事、为民造福作为最重要的政绩,把为老百姓办了多少好事实事作为检验政绩的重要标准。”

一切为了人民,一切依靠人民。中国共产党自成立之日起就把人民装在心里,镌刻在自己的旗帜上;中国共产党的初心和使命,就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。我们推动经济社会发展,归根到底是为了不断满足人民群众对美好生活的需要。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”十八届中共中央政治局常委同中外记者见面时,习近平总书记庄严宣告。

允许的情况下应多组织供应”……无论到哪里考察调研,习近平总书记对人民群众的事情总是看得真切、问得仔细。

2021年4月25日,习近平总书记来到广西全州县毛竹山村考察,并到村民王德利家中看望。从客厅到卫生间,从厨房到熏腊肉的柴房,总书记仔仔细细看了个遍,详细询问有没有热水洗澡、电价贵不贵、自来水从哪来。

“总书记,您平时这么忙,还来看我们,真的感谢您。”王德利由衷地说。

“我忙就是忙这些事,‘国之大者’就是人民的幸福生活。”习近平总书记微笑着回答。

朴素的话语,揭示出深刻的道理:人民是历史性成就的逻辑起点,人民是历史性变革的价值源头。新时代十年,我们取得的一切原创性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果,无不闪耀着一个光辉的起点——为了人民。

习近平总书记指出:“以人民为中心的发展思想,不是一个抽象的、玄奥的概念,不能只停留在口头上、止步于思想环节,而要体现在经济社会发展各个环节。”

“人民至上、生命至上,保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价”——抗击新冠疫情,从出生30个小时的婴儿到108岁的老人,不遗漏每一个感染者,不放弃每一个生命。

“还老百姓蓝天白云、繁星闪烁”——碳排放强度下降34.4%,雾霾少了,山变绿了,江河清了,人与自然和谐共生的美丽中国正在从蓝图变为现实。

“得罪千百人、不负十四亿”——开展史无前例的反腐败斗争,无禁区、全覆盖、零容忍,重遏制、强高压、长震慑,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,确保党和人民赋予的权力始终用来为人民谋幸福。

建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民生活全方位改善;改造棚户区住房4200多万套,改造农村危房2400多万户,城乡居住住房条件明显改善;推进健康中国、平安中国、美丽中国建设,保护学生视力、提高养老院服务质量,加强食品安全监管,推进清洁取暖,推进“厕所革命”、垃圾分类……

奋斗为民,一诺千金。桩桩件件,映照初心使命,责任担当;一笔一画,描绘出“以人民为中心”的斑斓画卷。

2021年10月,山西出现有气象记录以来最强秋汛,冯南垣村是农房受损较为严重的村落之一。2022年农历春节前夕,习近平总书记专程来到这里,实地察看灾后恢复重建情况。

走进村民师红兵家,看到一家人正在做年馍,习近平总书记洗洗手也加入进来。一小块白面搓成长条,两端向内一卷,仿佛如意形状,再点缀两颗红枣……总书记三两下就做出一个枣花年馍。(下转第4版)

张云泽一行在朔调研社科普及工作

朔州市社科联及各社科组织要深入贯彻落实党中央、省委和市委的部署要求,加强党的创新理论学习,深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力探索推动马克思主义中国化时代化大众化的新思路新举措。要强化政治引领,守好意识形态阵地,做好对各类社科组织的宣传管理和服务工作,不断提升基层社科工作者的政治思想素质和业务能力。要深化课题研究,充分调动广大社科工作者的积极性主动性和创造性,立足朔州边塞文化、传统文化、红色文化、右玉精神等地域文化资源,积极开展研究工作,努力推出更多成果,为朔州市委、市政府决策提供参考。社科联要加强自身建设,充分发挥“联”的优势,积极与科研机构、高校、院所等单位密切联系、高效联合联动,广泛开展哲学社会科学普及宣传,传达党的声音、传播社科知识、宣传科学思想,不断提高广大群众思想道德素养和人文科学素质,为朔州高质量发展做出新贡献。

朔城区积极培育新的农业经济增长点,通过筑巢引凤,在野狐洞村,这里的乡亲们用“小西瓜”为乡村振兴注入“大能量”。图为在朔城区野狐洞村麒麟瓜种植基地,工人们正在抢抓晴好天气加紧定植瓜苗,这里将会在一个半月的时间里种下一百多万株麒麟瓜苗,头茬西瓜预计在7月底就可以上市了。

刘希军 李妍 李晓 摄

国内陶瓷名家学者齐聚

助力怀仁由省级专业镇向全国产业名镇迈进

王荣 王晓丽



5月13日,中国硅酸盐学会陶瓷分会七届十三次常务理事(扩大)会在山西怀仁召开。中国硅酸盐学会陶瓷分会理事长、景德镇陶瓷大学原校长周健儿教授,怀仁市委副书记、市长王国文分别致辞。怀仁市副市长李辉代表怀仁市政府与中国硅酸盐学会陶瓷分会签订战略合作协议。怀仁市工业和信息化局、怀仁市陶瓷工业协会以及当地陶瓷企业代表、陶瓷专家等参加。

陶瓷蕴含艺术基因、科技元素,是重要的文化符号,陶瓷产业的高质量发展,离不开文化赋能、科技加持。怀仁市委副书记、市长王国文表示,本次硅酸盐学会陶瓷分会常务理事会在怀仁举办,对怀仁深化产学研合作、推动陶瓷产业转型升级具有很强的指导作用。他表示,相信赓续千年的陶瓷文

化,在新时代必将绽放出更加绚丽的光彩,而有着千年岁月沉淀、丰富资源禀赋、完备产业基础、强力政策支持和坚定发展决心的怀仁陶瓷,也一定会呈现愈发强劲的发展态势。

据了解,怀仁地处雁门关外、大同盆地中部,历史悠久、底蕴厚重,产业多元、结构均衡,既是一座有着“万年文明史、千年置县史”的古城,也是一座“充满活力、前景可期”的新市。作为陶瓷重要产区,怀仁瓷土资源丰富,制作历史久远,始于春秋,兴于辽金,盛于明清,距今已有2400多年的历史,闻名遐迩的明代大同九龙壁,主体琉璃瓷就出自于怀仁窑,上世纪70年代,怀仁生产的黑釉描金盖杯曾被人民大会堂选用。此外,中国陶瓷博物馆陈列的宋代“兔毫釉碗”和元代“枫州瓶”也均为怀仁出土文物。

经过多年发展,怀仁已成为全国重要的日用陶瓷生产基地之一,现有陶瓷全产业链市场主体115户,日用陶瓷生产线123条,产能达35亿件,日用陶瓷产业规模占全国同类市场份额的8%左右,50%的产品出口欧美、中亚、中东等地区,年产值63亿元,再加上陶瓷学院的建成运行,已形成产、学、研、销、展“五位一体”的完备产业体系。怀仁先后被授予“省级出口陶瓷产品质量安全示范区”“国家外贸转型升级基地(陶瓷)”、国家地理标志证明商标。

(下转第3版)

上海朔州商会在沪成立

吴秀玲张明为上海朔州商会揭牌

本报讯(记者 符烨邦)5月15日,上海朔州商会成立大会在上海市举办。市委副书记、市长吴秀玲,省政府驻上海办事处党组书记、主任、省长三角招商局局长张明出席并共同为上海朔州商会揭牌。副市长何向荣、李润军参加活动。

据了解,目前在上海朔州籍企业有近千家,涉及农业、文旅、金融、电商物流、医疗卫生、教育文化、餐饮娱乐等诸多领域,朔州籍企业在上海的经济、文化和社会建设中发挥着重要作用。上

海朔州商会成立后将秉承“弘扬朔商精神,凝聚朔商力量,传承朔商文化,联络朔商感情,团结服务朔商发展”的商会宗旨,为两地企业提供更优资源配置,助力推动企业自身及家乡高质量发展。

张明代表省政府驻上海办事处对商会成立表示祝贺。他说,上海朔州商会成立,是朔州在沪经济界、企业界的大事,也是朔州各界人士共同关注的好事。希望商会充分发挥好桥梁纽带作用,切实为会员搞好服务,密切联络同

乡和社会各界人士,增进友谊,沟通信息,交流经验,互相帮助,共同推动商会做强做大。商会会员要自觉树立良好的社会形象,积极参加社会公益活动,努力把商会建成在沪创业朔州人体验回味乡情亲情的精神家园,为两地高质量发展汇聚更多智慧、凝聚更大力量。

会上,吴秀玲向前任上海朔州商会第一届会长赠送了来自家乡的应县木塔木雕纪念品;部分兄弟商会对上海朔州商会成立发来了贺信。

吴秀玲与张明举行工作座谈

本报讯(记者 符烨邦)5月15日,市委副书记、市长吴秀玲在上海与省政府驻上海办事处党组书记、主任、省长三角招商局局长张明举行工作座谈。副市长何向荣、李润军参加。

吴秀玲首先非常感谢省政府驻上海办事处一直以来对朔州市工作的支持。她指出,朔州作为煤电大市,近年来,立足资源禀赋,聚焦产业转型升级,抢抓发展机遇,坚持一二三产业同向发力,在煤炭绿色开采、农收融合、新兴产业发展等方面取得了长足进步。当前,全

省招商引资大会向各级发出大招商招商再出发的动员令。省政府驻沪办作为我省长三角地区招商的“桥头堡”,招商理念先进、资源丰富、信息精准,希望驻沪办继续发挥专业指导作用,帮助朔州市开拓视野、创新理念、建强队伍,推动以商招商、产业链招商再结硕果,以新突破积蓄发展新动能。

张明对吴秀玲来省驻沪办对接交流座谈表示欢迎。他说,上海是中国最大的经济中心城市,朔州和上海都有改革开放的浓厚基因。当前,上海正

在加快提升产业基础能力和现代化水平,推动传统产业改造升级、新兴产业培育成势、未来产业抢先布局,两地发展同频共振。省政府驻沪办将一如既往、竭尽全力为各级党委政府及相关单位、企业和创业团队提供优质服务,推动地方招商引资工作出彩,赋能经济社会高质量发展。

座谈期间,吴秀玲还听取了朔州市在省驻沪办开展锻炼干部工作情况的汇报,勉励他们在招引一线加强学习,淬炼成钢,更好地服务家乡、助力家乡发展。

我市开展《信访工作条例》实施一周年主题宣传活动

本报讯(记者 陈淑兰 王美荣)5月16日,我市在飞马广场举行《信访工作条例》实施一周年主题宣传活动,主题为“学习贯彻《信访工作条例》,把信访信访、依法信访落到实处”。

此次活动由市信访局主办,朔城区、开发区共同参与宣传。活动现场,信访工作人员通过设立“深入学习贯彻《信访工作条例》”展板、发放宣传资料、宣传袋等方式,向群众大力宣传《信访工作条例》内容。就信访人在信访过程中应当遵守法律、法规、“六个不得”等

内容进行现场释疑解惑。并设有心理咨询、法律援助、人民调解台,为群众更好地服务,引导广大群众树立依法信访观念和理性维权意识。此次活动共发放各类宣传资料5000余份,受教育群众2000余人。

记者采访时,信访工作人员说,我们举办这次活动主要是规范信访秩序,依法维护群众权益,让群众依法有序地进行信访,信访更理性更文明,推动新时代信访工作高质量发展。市民甄先生说,看了这些宣传页,我知道了啥是

非法上访,也懂得了有序上访,合理表达自己的诉求。

据了解,中共中央、国务院《信访工作条例》自2022年5月1日实施以来,朔州市信访局大力学习宣传贯彻《条例》,推动《条例》走深走实。同时不断强化学习成果转化,构建信访工作新格局,信访工作取得显著成效,首次进入全省考核第一方阵。在全社会营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境,服务保障全市经济社会发展作出了积极贡献。

怀仁:信访法制宣传助力城市文明

本报讯(通讯员 王荣 王晓丽)“今年是《信访工作条例》实施一周年,大家要树立依法信访、理性维权观念,依法逐级走访,自觉维护信访秩序和自身的权益……”5月16日,怀仁市信访局工作人员在该市仁义广场为过往群众讲解关心的热点问题,全方位、多角度解读《条例》,积极引导群众依法、有序、文明信访,并结合该市创建全国文明城市“百日攻坚”行动,把信访文明有效地融入到创建文明城市的工作中。

当天上午,怀仁市信访局组织各乡镇、街道、部分市直单位在该市仁义广场举行信访法制宣传月暨《信访工作条例》实施一周年主题宣传日活

动。活动现场,工作人员通过布设宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传材料,现场答疑解惑等形式向群众普及信访知识,进一步扩大《条例》的知晓度。活动当天共发放各类宣传资料20000余份,接受咨询300余人次。

“我们将以此次集中宣传活动为契机,继续开展形式多样的宣传活动,持续推进学习宣传贯彻《条例》走深走实,引导群众依法有序信访、合法理性维权,为加快建设幸福怀仁提供良好的社会秩序、优越的民生条件和文明的时代风尚,营造依法、理性、有序、文明信访的良好社会环境。”怀仁市信访局相关负责人介绍。

山西省第十六届运动会
THE 16th GAMES OF SHANXI PROVINCE
倒计时
2023年06月08日
83 天
魅力晋选 活力山西

